

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Rejtelmes

világreszei még ma is vannak a földnek, melyet ezelőtt száz esztendővel csak nagyjából ismertek. A föld megismerésének akadályai kétfélek voltak és egy kis részben még ma is ugyanez a két akadálya van a megismerésnek. Az első akadályozója a föld egész területének e megismerésében Ázsia és Afrika belsejében lakó népek féltékenysége volt. Feltették hazájukat, nem is az európai kultúrától, mint az azzal járó hódításoktól. Mert az a terület, melyet a tudósok felkutatnak, nagyon rövid idő alatt az angol, amerikai, francia vagy spanyol hódítók zsákmánya lett. Felkutatják és rögtön utána meghódították, kisajátították a maguk részére azokat a területeket, melyek valami természeti kincset rejtettek a föld méhében. Így történt ez Amerika felfedezése után, midőn Kolumbusz Kristófot nyomon követte a spanyol hódítók serege, akik véres kézzel és kegyetlenséggel irták be nevüket a felfedezett világrész történetébe. Alig néhány száz esztendővel a felfedezés után már az őslakók ugyszólván teljesen kipusztultak. Megölte őket a hódítók fejlettebb fegyvere, harcikészsége, megölte őket a hódítók által bevitt alkohol, pálinka és legfőképpen elpusztította őket a hódítók által behurcolt különféle betegség.

Ma már nagyon tekintélyes része ki van derítve a földnek. Ismerik földrajzi elhelyezését, gazdasági kincseit és ezzel együtt be is hatolt, megvetette lábát valamelyik európai uralom és kérhetetlen eréllyel terjeszti a civilizációt, mely elsősorban abban nyilvánul meg a meghódítottak szemében, hogy elveszik tőlük földjüknek termékeit, szorgalmuknak gyümölcsét. Ha vannak még olyan területek, melyeknek felderítése és meghódítása késik, úgy a késés oka bizonyára abban keresendő, hogy a hódítók nem találják arányban állónak a hódítással járó kiadásokat azzal a nyereséggel, melyet akkor szereznek, ha az eddig még fel nem kutatott és meg nem hódított afrikai és ázsiai földterületeket elfoglalják. Ennek a feladatnak a megoldása tisztán az embereken múlik. Ha valamelyik hatalomnak van elég pénze és hadserege a hódításra, úgy hamarosan behatolhat a dalai Láma titokzatos birodalmába és ha úgy tetszik, meghonosíthatja ott a nyugati műveltséget, vallást és beállíthatja gazdaságának kútforrásai közé.

A másik akadálya a föld ismeretlen része meghódításának, felismerésének már nagyobb feladat. Itt már hatalmasabb akadályokkal kell megküzdeni a haladni vágyó kultúrának. A természet állítja elébe a kíváncsi ember megismerésének a szinte átküzdhetetlennek látszó korlátokat. Ennek a küzdelemnek épp úgy megvannak a hősei, és vértanúi, mint más szent ügynek. Ez a megismerés, ez a hódítás a föld két poláris sarkára vonatkozik. A föld déli sarkát már felfedezték. A másik rejtelmes terület azonban még mindig zárva van az emberek és a tudomány előtt: az északi sark. Amundsen, a világhírű sarkutazó vállalkozott legújabbán arra, hogy meghódítsa a norvég király nevében a világ legösmeretlenebb vidékét a tu-

domány és emberiség javára. A legmodernebb eszközökkel indult utnak a tudomány ez a hőse, megtudni, vajjon mi van az örök jég és hó vidékén. Vajjon terméketlen, az emberiség számára teljesen hasznavetetlen terület tartotta eddig izgalomban a világot, vagy pedig az ismert jégvidéken túl olyan világrész terül el, melynek majd hasznát veheti az emberiség. Amundsen repülőgépen indult neki a sarki utazásnak. Minden nap várják vissza, reménykednek, hogy megérkezik az emberi tudás újabb szaporulatával vagy pedig... sorsára jut azoknak a hősi elődöknek, akik az örök jég és hó

birodalmában alusszák örök álmukat. Izgató, érdekes probléma ez a tudomány az emberi haladás és az emberi érzés szempontjából, hogy akadjon végre egy tudós, akinek nem feltétlen kell egyszersmind vértanúnak lenni a tudomány szolgálatában. Sikertülni fog-e Amundsennek a terve, nem tudjuk. Egy azonban már is bizonyos. Ha a tudomány csakugyan felderíti az ismeretlen földrészt, úgy ennek már megvannak a hódítói, a versenytársai. Amerika Kanadával és Norvégiával vetekszik és vitatkozik előre, kinek van joga kihasználni az ott feltalálható ércet, szenet és természeti kincseket. Ime az ember!

LEGUJABB.

Tudósítók telefonjelentése.

Budapest, május 29.

Nagy vasuti szerencsétlenség Rákoson.

Ma déli egy órakor a rákosi pályaudvartól nem messze nagy vasuti szerencsétlenség történt, amelynek eddig 12 halálos áldozata van. A szolnoki tehervonat belefutott a Nagy-káta felé igyekvő személyvonatba. Az összeütközésnek 12 halottja és negyven sebesültje van, köztük husz igen súlyos sebesült. Az összeütközésnek állítólag az volt az oka, hogy a karanbolt okozó tehervonatnak rossz volt a fékje s a mozdonyvezető a vonatot nem tudta megállítani. A tehervonat mozdonyvezetőjét és fűtőjét őrizetbe vették.

A nemzetgyűlés ülése.

A mai ülésen Rakovszky István nagyobb beszédet mondott. Kifejti, hogy kötelességének ismeri, hogy megadják a népek a biztositékot akaratainak szabad nyilvánítására és megmentsék azoktól a zaklatásoktól és üldözésektől, amelyek a nyilvános szavazással együtt járnak, hogy ne lehessen a szavazókat, mint rabszolgákat, odaterelni a szavazó urnákhoz. Nekem kötelességen — ugymond

hogy minden erőmet megfeszítve, érvényesítem befolyásomat, hogy véget vehessen ennek a magyar specialitásnak, ennek a bárbar választási rendszernek. Mert nagyobb társadalmi felforgatás nem lehet annál, mint ha valaki törvényadta jogaival visszaél és vakmerő támadást intéz a nép joga, szabadsága, véleménynyilvánítása ellen. A nagy bajok a kormányzati irányzatban vannak amely jogokat nem ismer, amely polgárt polgár ellen, pártot párt ellen játszik ki, amely örömmel látja, hogy az ellenzék soraiban viszálykodás van, ami azután azt okozza, hogy közönyt tárgyalnak ilyen fontos javaslatot.

Lédererné ügyében elkészült a vádirat.
Léderer Gusztáv polgári bűntársai ügyében az ügyészség ma készült el a vádirattal. A vádirat csalással, gyilkosságra való felbujtással és lopással vádolja Léderernét. A vizsgáló ma a bűnpártolással vádolt Léderer Sándort szabadlábra helyezte. A főtárgyalás június elején lesz. Lédererné tárgyalásán minden valószínűség szerint tanukép fog szerepelni Lédererné férje is.

Szentés gazdasági élete

sem lehet egészséges, mert hiszen Magyarország egész közgazdasága még mindig súlyos lázbetegségben szenved. Ma már felesleges arról beszélni, hogy mi idézte elő az ország gazdasági összeomlását s most hét évvel a háború és öt évvel a forradalmak után talán időszerűbb lenne azt megvizsgálni, hogy mi és kik akadályozzák meg a gazdasági válság megoldását s mik késleltetik a magyar gazdasági élet újra éledését.

Most midőn Szentés gazdasági életéről akarunk szólni, meg kell állapítanunk, hogy az a nagy mezőgazdasági válság, amely az egész országon végig pusztított és sok ipari és kereskedelmi vállalatot tönkre tett, Szentésen látszólag nagyobb pusztítást nem vitt véghez. Itt csak néhány olyan kisebb vállalat szűnt meg, vagy volt kénytelen kényszer-egyezséget kérni, amely majdnem mind saját tőke nélkül alakult s nagy kamatu koszt-pénzes kölcsönrel próbálkozott az időközben elmaradt konjunkturát kihasználni. Mi annak a néhány gyenge alapzatú vállalatnak tönkretűlését, habár az illető érdekelt szentesi polgárokat sajnáljuk, jelentéktelen dolognak tartjuk. S ennek dacára úgy látjuk, hogy az országos gazdasági válság Szentésen csak látszólag nem okozott nagyobb pusztítást.

Ennek a gazdasági válságnak talán egyik legnagyobb bűne, hogy a termények, iparcikkek árának természetes kialakulását meggátolta, az árhullámzást, a termelés költségeinek tekintetbevétel nélkül, erőszakolta ki s így termelési ágakat és az azzal foglalkozókat tett tönkre.

Itt van például a sertéshizlalás. Sertés kivitelünk eddig az ország egyik jelentékeny jövedelmi forrása volt. A sertéshizlalás megszűnt jövedelmező foglalkozás lenni. A hizott sertés ára úgy alakult, hogy nemcsak a sertés kereskedők mentek tönkre, de az egyes hizlalók munkájukért, fáradságukért, nagy rizikóval járó vállalkozásuk után nemcsak hogy jövedelemre nem tettek szert, de még a hizlalásba fektetett tőkéjük jelentékeny részét sem kapták vissza. Ezekután nagyon sok eddig hizlalással foglalkozó meg fogja gondolni, hogy 4—6 hónapig tartó bizonytalansággal járó hizlalásba reszkirozza-e pénzt és fáradságát.

Pedig a sertéshizlalással való foglalkozásnak megszűnése az ország kispolgárságára katasztrófális hatással lesz. Nem csak Szentés, de az egész ország kispolgárságának tulnyomó többsége évi zsirszükségletét úgy szerezte be, hogy 3—4 darab sertést eladásra hizlalt, amely mellett az évi zsir-

Buzát

rozst, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

SZÁNTÓ ANDOR
terménykereskedő

Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

szükségletét kielégítő 1 darab sertés, mint a sertéshizlalással járó munka eredménye megmaradt. Ha a sertéshizlalással most már ezt az eredményt nem lehet biztosítani, úgy a kispolgárságra a mai sivár gazdasági helyzet közepette még újabb nagyon nagy gond, az évi zsirsükséglet beszerzésének gondja nehezül.

A mezőgazdasági hitel megkönnyítéséről szóló törvény végrehajtása.

Az igazságügyi minisztériumban rendelt készült el a mezőgazdasági hitelt megszerzését megkönnyítő egyes rendelkezésekről szóló törvények végrehajtása ügyében. A rendelettervezet az Országos Földbirtok-rendező Birósághoz beadandó kérelmeket tartalmazó kellek és a kérelem kapcsán szolgáltatandó adatok tekintetében nyújt részletes utasításokat és lényeges eljárási szabályokkal egészíti ki a törvény rendelkezéseit.

A telexkönyvi elkülönítések eseteiben megkönnyíti az eljárást, amennyiben kimondja, hogy a felek által bemutatott vázrajz esetleges helyesbítésének vagy pótlásának szükségessége az elkülönítés bejegyzésének a telexkönyvi betétben foganatosítását nem akadályozhatja. Végül a felmerülő költségek iránt tartalmaz intézkedést olyan irányban, hogy az eljárás akadálytalan menete költségátalány előlegezése útján biztosítottassék. A rendelet a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg.

Létszámapasztás a városokban.

A szanalási törvény alapján a közalkalmazottak létszámapasztását három részletben tartoznak a törvényhatóságok és maga az állam is végrehajtani. Az első már keresztülestek a városok, mikor 1924 december 31-en számos közalkalmazottat elbocsátottak állásából. Erősen közeledik a második terminus is, június 30-ika, amikor újabb tisztviselők végelbánás alá vonására kerül a sor. A harmadik és utolsó létszámapasztás december 31-én fog bekövetkezni.

Ujabb az a gondolat merült fel, hogy a további létszámapasztást nem felmondási, hanem kihalási rendszer alapján hajtják végre ami azt jelenti, hogy az elhalálozott tisztviselők állásait üresen hagyják, de máskülönbem nem bocsátanak el senkit. A kihalási rendszer csak tervezet, amiről még hivatalos rendelkezés nem történt. Eppen azért ma még mindig a korábbi rendelkezés az irányadó, amely június 30-ára újabb létszámapasztásra kötelezi a városokat.

Kiránduló iskolásfiúk katasztrófája.

Beszakadt a torony tetőzete és a fiúk a romok alá kerültek.

A Bad-Dürkheim melletti Bismarck-toronyban tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt. A frankenthalii fiúiskola két osztályának növendékei, akik kiránduláson voltak, megtekintették a Bismarck tornyot. Miközben a fiúk a torony második emeletén tarrózkodtak, az emelet tetőzete beszakadt és számos fiú a romok alá került.

Kilenc növendék súlyosan megsebesült és sok más fiú szenvedett könnyebb sérüléseket.

Tárgyalások az érdekképviselőkkel a kereseti-adó megállapítások érdekében.

Amint említettük, a szentesi állampénzhoz a kereseti adóbevallások már beérkeztek. Egy legutóbbi kelt miniszteri rendelet szerint ezután az egyenesadó kivetéseket nem mint eddig, a pénzügyigazgatóságok végzik, hanem a helyi állampénztárak, így Szentesen is az állampénztár fog határozni a végleges kereseti adóösszegek megállapítása érdekében.

Az állampénztár, mielőtt a végleges határozatot meghozná, előbb tárgyalásokba kíván bocsátkozni az érdekképviselőkkel, hogy minden esetleges későbbi surlódásnak elejét vegye.

A tegnapi nap folyamán már le is folytatták az első ilyen tárgyalást, s ez alkalommal Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület és a Szentesi Kisgazda Szövetség képviselőivel folytattak információs tárgyalásokat. A két

gazdasági egyesülés nevében Kádár Árpád és Mátéffy László gazdasági főtanácsosok, valamint Józsi Bálint és Papp Sándor gazdálkodók jelentek meg az adóhivatalnál, s részletesen feltárták a szentesi gazda-adófizetők mai helyzetét. Az adóhivatal kívánságára betérjettették az 1924-es gazdasági év átlagos terméseredményét is. Az értekezleten a legteljesebb összhang nyilvánult meg a tekintetben, hogy a gazdálkodó adófizetők amugy is súlyos terhein tovább ne nehezítsenek, s végül is a tárgyaló felek felfogásait sikerült teljes mértékben összeegyeztetni.

A rendelet értelmében a kereseti adók kivetési munkálataival június hó végére kell az állampénztárnak elkészülnie, míg a jövedelem és vagyonadó összegeiről kirovását július végéig kell eszközölni.

Tárgyalnak az életbiztosítások

valorizációjáról.

Az életbiztosítások valorizációjának kérdése ismét napirendre került; a múlt héten Bud János pénzügyminiszter kijelentette a nemzetgyűlésen, hogy az életbiztosítások valorizációjának ügyét még a nyári szünet előtt tárgyalni fogja a parlament. Ez a hír teljesen váratlanul érte a biztosító társaságokat, amelyek belátják, hogy komolyan kell foglalkozni az életbiztosítások valorizációjával, nem helyezkedhetnek a teljes elutasítás álláspontjára, hanem mérlegelniük kell, hogy a valorizáció terén meddig mehetnek el. A múlt hét vége óta beható tanácskozások folynak a hazai biztosítók körében a valorizációról.

A biztosítók legutóbbi tárgyalásaik során eljutottak addig, hogy egyéni mérlegelés alapján valorizálnak az életbiztosításokat. Akit gazdag embernek találnak, annak a társaságok nem hajlandók az életbiztosításokat még egész kis arányban sem valorizálni, hanem papirkoronákban fizetnek ki.

A só forgalmi adója.

Néhány héttel ezelőtt a pénzügyminiszternek egy rendelete jelent meg, amely különböző intézkedéseket tartalmaz a só forgalombahozatalára vonatkozólag. Ezt a rendeletet egyes pénzügyi hatóságok úgy értelmezték, hogy a só megszünt monopóliumnak a tárgya lenni és ennélfogva mint szabad kereskedelmi cikk forgalmi adó alá tartozik. Ilyen értelmű véleményt adott még egyes budapesti kereskedők megkeresésére az Adóügyi ellenőrző és utmutató hivatal is.

A félreértések eloszlátása végett a pénzügyminiszter most újabb rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben közölte, hogy az állam továbbra is irányítani kívánja a só árának megállapítását és ennek következtében a só teljesen szabad forgalmi cikknek nem tekinthető, miért is forgalmi adóval a sőt megterhelni nem szabad.

8-10 méhtörzs van eladó. Megtekinthető Sáfrány Mihály utca 32 szám alatt. 2559

Budapesti terménytőzsde:

| | |
|----------------------------|-----------------|
| Buza tiszavidéki | 495.000—510.000 |
| Rozs | 410.000—415.000 |
| Zab | 420.000—430.000 |
| Árpa | 320.000—330.000 |
| Tengeri | 277.000—282.500 |
| Korpa | 230.000—232.500 |

Budapesti sertésvásár:

| | |
|-------------------------|---------------|
| Könnyű sertés | 15.000—17.500 |
| Közép " | 18.500—19.500 |
| Nehéz " | 20.000—21.000 |

Korona Zürichben: 0.0072.75

Aranykorona = 14.428 papirkoronával

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, május 30. Róm. kath. és prot. A. sz Janka + — Nap kel : 4.09 óraker, nyugszik : 7.47 óraker. Hold kel : 11.00 óraker, nyugszik : 12.40 óraker.

Időjárás: Egyelőre meleg idő, helyi vízatarokkal.

— **Javulnak a terméskilátások.** A megindult lassu, meleg, strú májusi eső igen jó hatással lesz a vetésekre, amelyek az elmúlt két hét száraz melegtől sokat szenvedtek. Különösen a Tiszántulon sinylették meg a vetések a száraz időjárást, itt már különösen az ősziek levelei sárgulni is kezdtek. A mostani eső azonban még mindig nem elegendő és a terméskilátások csak akkor fognak tényleg kedvezően alakulni, ha június elején is megfelelő esőzések lesznek.

— **Országos vásárok.** Tiszaföldváron és Kunhegyesen a nyári országos vásár június hó 7-én lesz. Vészmentes helyről mindkét vásárra mindenféle jószág felhajtható.

— **Iparigazolványt kér** Gyenes József Szegefü-utca 10 szám alatti lakos, aki fuvarozó ipart óhajt kezdeni. Eziránti kérését a városi ipartügyi hatóság fogja elbírálni.

— **Megdrágultak a hadikölcsönkötvények.** A hadikölcsönkötvények piacán megélnkült az érdeklődés, minek következtében a különböző kibocsátású hadikölcsönkibocsá-

Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-u. 1. mozi mellett.

Három éves rizling

Bor 18.000

1 kg.

sült

házi

zsir 30.000

Tiszta

akác

méz 25.000

1 kgr. **mák 22.000**

Rizsek leg-olcsóbban

Mész

kicsinyben és nagyban

Sötét siller legjobb

minőségű

3 éves ó-bor

kapható

A Hangya értesíti tagjait,

hogya a pünkösdi ünnepekre a
cukor és bor árát leszállította összes üzleteiben.

Továbbá raktárait az összes cikkekből friss árukkal szerelte fel, melyeket a legolcsóbb áron árusít. Minden árut házhoz szállítunk, tagoknak vásárlási visszatérítést nyújtunk!

121. század hadikölcsonkötvények átlag 25—30 százalékkal drágultak.

— **Tízmillió jutalom a debreceni gyilkos nyomravezetőjének.** Debrecenből jelentik: Révész Olga meggyilkolásának ügyében a nyomozás eredménytelen maradt. Tízmillió korona jutalmat tűztek ki annak, aki a rendőrséget a gyilkos nyomára vezeti. A nyomozási munkát nagyon megnehezíti az a sok névtelen levél, amelyet az egymással ellenséges viszonyban lévők azért küldenek, hogy haragosukat meghurcolják.

— **Fegyveres harc két oláh falu népe között.** Craiova vidékén Carpen község lakosai ekékkal vonultak ki Calucareni község egyik legelőjére, amelyet birtokukba vettek és elkezdtek felszántani. Calucareni lakosai az esetről értesülve, fegyvert ragadtak és megtámadták a szintén felfegyverzett carpenieket, akiket a község bírja vezetett. Valóságos tűzharc fejlődött ki a két község lakosai között. Végre is a carpeniek menekülni voltak kénytelenek ekék hátrahagyásával, amelyeket a calucareni lakosok elpusztítottak. Tizennégy ember súlyosan megsebesült.

— **A bécsi nemzetközi vásár** igazgatósága az idei őszi vásár időpontját szeptember 6—12 napjaira tűzte ki. Bejelentő lapok és tájékoztató füzetek kaphatók a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál.

— **A Szentesi Iparos Kör** szokásos pünkösdi népnepélyére az előkészületek serényen folynak. Az agilis rendezőség minden lehető elkövet, hogy a népnepélyen mindenki megtalálja a maga szórakozását. Este a Korona kávéházban nagy népbál, az Ipartestület nagytermében pedig zártkörű virágestély lesz.

— **Talált tárgyak.** A napok folyamán egy kék köves női aranygyűrűt, 7 darab karikára fűzött kulcsot és egy szürke szintü gyermekzubbonyt szolgáltatott be a rendőrségre, mint talált tárgyakat. Kellően igazolt tulajdonosaik a fenti tárgyakat a rendőrségen átvehetik.

— **Az uszora teszi tönkre az alföldi gazdálkodást.** A Magyar Közgazdasági Társaság felolvasó ülésén Gesztelyi Nagy László előadást tartott az Alföld gazdasági jelentőségéről. Felhívta a figyelmet arra, hogy az uszorás bérleti rendszerek következtében rabló gazdálkodás folyik sok felé, amely az egyik fő oka az Alföld gazdasági kulturális visszaesésének. A népesedési politikáról beszélt, megemlítette, hogy Magyarországon sehol sem olyan nagy a gümőkór és csecsemőhalandóság, mint az Alföldön.

— **Gondatlanságból agyonlőtte rendőrtársát.** Cseh László félegyházi rendőrmester 1924 december 10-én a rendőrlaktanyában fegyverét tisztította. A töltényeket nem szedte ki a fegyverből és az elsült oly szerencsétlenül, hogy a közelében levő rendőrtársát, Németh Ferencet eltalálta a golyó. Németh Ferenc négy nap múlva belehalt sérüléseibe. A nyomozás Cseh László vétkességét megállapította s gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén vádat emelt ellene az ügyészség. A kecskeméti törvényszék tegnapi délelőtti kezdte tárgyalni az ügyet. Lapzártakor a tárgyalás tart.

— **Ausztria Amerikába vándoroltatja a munkanélkülieket.** Az osztrák munkakamara a szövetségi kancellári hivatalhoz

beadványt intézett a kéréssel, keresse meg az osztrák kormány az Egyesült Államokat, hogy kivételesen engedje meg 50.000 munkanélküli bevándorlását.

— **A kétegyházi vasuti szerencsétlenség késői áldozatai.** Pár hónappal ezelőtt — mint megirtuk, — súlyos vasuti szerencsétlenség történt a kétegyházi vasuti állomáson. Az áldozatok között volt egy Kiss István nevű vasutas is, aki életét vesztette az összeütközés következtében. A szerencsétlen vasutas özvegy férje halála után buskomor lett. Hozzá tartozói aggódtak amiatt, hogy esetleg bajt csinál magának és ezért beszállították a gyulai közkórházba, két hónapos csecsemőjével együtt. Kissné az otthonban a kórházi ápolás sem segített, úgy hogy legutóbb végzetes cselekedetre ragadtatta magát. Bolopódzott a félreeső hely egyik fülkéjébe és ott a gyermeke pólyájának költőjére felakasztotta magát. Amikor eltűnése miatt — negyedóra múlva keresni kezdték, már csak a kihűlt holttestet találták fel.

Pünkösdi másnapján BSE-SzMTK meccs!

— **Háromhavi fogház lopásért.** A szegedi kir. törvényszék a napokban tartott főtárgyalásán ítélték Szalai Károly kertész, szentesi lakos felett. A törvényszék Szalai Károlyt bűnsnek találta két rendbeli lopás és egy rendbeli csalás vétségében és ezért a törvény rendelkező szakasza alapján öt három havi fogházra mint főbüntetésre, valamint százezer korona mellékbüntetésre, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamra való fel-függesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Ingyenes nyaralás a Balatonon.** Az idegenforgalom iránt mostanában mind erősebben megnyilvánuló országos érdeklődésnek első gyakorlati megvalósulását látjuk a Balatoni Társaság által rendezett nyaralási akcióban. A Balatoni Társaság a pénzügyminisztériumtól nyert engedély alapján a balatoni propaganda és a szegény beteg árvagyermek javára művészi és a balatoni életet ismertető sorsjegylevelezőlapokat hozott forgalomba, darabonként 5000 koronáért. A sorsjegyek huzása folyó évi július hó 10-én lesz. 216 nyerőszemély kap teljesen ingyenes és 4 hétig terjedhető nyaralást az idei szezonban a Balatonon; ezenkívül a II. osztályú vasuti költségeket is megtérítik. A 6 főnyeremény: hatszor négytagú családnak egyhavi ingyenes nyaralattása és ingyenes utazása oda-vissza. A sorsjáték iránt ország-szerre oly nagy az érdeklődés, hogy a legtöbb árusítóhelyen a sorsjegylevelezőlapokat már az első napokon elkapkodták. (Sorsjáték-intézőség: Budapest, Kossuth Lajos-utca 18.)

— **Elfogtak egy szélhámost, aki apáca ruhát viselt.** Néhány nappal ezelőtt egy apáca jelent meg Ulmban és adományokat gyűjtött. Különös viselkedésével s a

hozzá intézett kérdésekre adott ügyetlen feleletekkel mindenütt bizalmatlanságot keltett. Végül figyelmeztették rá a rendőrséget. Elő-állították és vallatásra fogták. Kiderült, hogy nem apáca, nem is nő, hanem rovottmultu csavargó. Letartóztatták.

MOZI.

Pünkösdi első napján, vasárnap általános közkívánatra „Éljen a király” Jackie Googan monumentális filmje, három ünnepi előadásban, az első előadás délután 4 órakor mérsékelt helyárák mellett, a második este negyed hét, a harmadik fél 9 órakor rendezes helyárák mellett kerül színre. Egy királyi kalandos története 2 részben, 11 felvonásban, a főszerepben az egész világon közkedvelt Jackie Googan játszik. Mind a két rész egyszerre lesz lejátszva. Magyar Híradó és Gaumont Híradó lesz a mellék-műsor.

Pünkösdi második napján, hétfőn délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 órakor rendezes helyárákkal Zoro és Huru falrengető burleszkje, „Szerelmem a fagy-pont alatt” 5 felvonásban, Leuritzen kitűnő rendezésében. Zoro és Huru Pesten és Szentesen is csak azt szolgálják, hogy nevetést fakasszanak. Ebben az alakításukban pedig ezt valósággal a végletekig fokozzák. Olyan két csirkefogót ábrázolnak, akiknek minden mozdulatuk egy-egy vidám ötlet nem is szólva azokról a pukkasztó felírásokról, melyekkel spékelve van lépten-nyomon e gyönyörűségecs külső műsor. Utána gazdag kísérelő műsor. 2571

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Egy jó fiu tanulónak felvétetik Busi Imre asztalosmesternél, Nagyörvény-utca 93 szám. 2573

Olcsón

lehet elsőrendű

**férfi ruha
vásznakat**
beszerezni

Vrana szövő-telep

üzletében, Kossuth-utca 14 szám alatt.

ÓCSKA VASAT

reze, ólmet és egyéb fémeket a legmagasabb napi áron vásárolok.

Gyűjtőtelep:

Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám.

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Tavaszi takarításhoz
darabos, kőmentes

MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsón szerezhetők be:

PÓLYA LAJOSNÁL Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.

OLCSÓSÁGI HULLÁM!

Egy liter rizling ó-bor . 14.000 K.
Egy liter tearum 48.000 K.
Egy liter szilva pálinka 54.000 K.
1 kg. 128 f. szappanfőző szóda 8.000 K.
Egy tucat "SZIKRA" gyufa 5.000 K.
1 kilogram darabos mész 1000 K.
1 kgr. sárga uszó kocsikenőcs 7000 K.
Por-, olaj- és zománc-festékek minden színben a legolcsóbban szerezhetők be:
PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

Kedvező hét

Pünkösöd előtt tetemesen le-
szállított áron divatszín

**harisnyák, keztyűk,
gyermek trikók,**
gyermek zoknik, férfi ingek, nyak-
kendők és fürdőruhák.

Selyem bluzokban óriási választék minden színben!

SCHREIBER

HARISNYA-HÁZ. Kossuth-utca 6.

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen
áránlatot. Az árak olcsó-
sága felől szerezzen meg-
győződést a

**TOFFLER DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.**

**Mákot és
háziszappant
VESZ**

Pólya Lajos
kereskedő, Nyiri-köz.

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Kettős ekefej eladó. Megtekinthető I. Kiss
Bálint-utca 10 szám alatt. 1791

* Mindenféle könyvkötő munkát csi-
nos és izléses kivitelben, jutányos áron ké-
szít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca
5 szám

Petőfi szálloda kerthelyisége

Május 31-én, pünkösöd vasárnapján kezdi meg vendégszereplését

FENYŐ JENŐ

a közkedvelt budapesti

"NÓTAKIRÁLY"

LIPITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készítményű cukrász-
sütemények! **Fagylalt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt
Szent János sör!

Megnyilt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

**Kaszinó
kerthelyisége**

ahol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti **14.000** koronáért
borok kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

**Tavaszi és nyári szövet
minta - gyűjteményemben**

minden igénynek és izlésnek megfelelő
férfiruhaszövet található, amelyekből, va-
lamint hozott szövetből is férfi és fiu
ruhákat mérsékelt áron készíttethet

Bajomi szabóműhelyben, Zrínyi-u. 13.

Budai föld

minden mennyiségben kapható.
Viszonteladónak árengedmény
és házhoz szállítva.

OROSZ ISTVÁN

festékküzetében, Kossuth-tér 4.
Egy jó fiu kereskedő tanoncnak felvétetik.

**Ia. M. Á. K.
portland cement**

friss állandóan csak nálam
kapható, kőpor, gránit, kő-
dara, beton csövek, vajúk,
kerítés oszlopok, lábazati kö-
vek, műköárak.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

OLTOTT

élesdi mész kilónként
450 koronáért

bármilyen mennyiségben kapható
**Kornis Zsigmond és
Márton R. T. cégnél**

Klauzál-utca. — Viszonteladónak
árengedmény! 2445

Zsoldos R. T. (kenyérgyári) részvények
és egy szép lapos ezüst óra eladó. —
Cim a kiadóban. 2265

Hirdessen lapunkban.

SIRKŐ raktárral bővíttem ki temetkezési vállalatomat.
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern
svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha meg-
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó **2,000.000**
selyem párna, koszoru szalaggal, összesen

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfödél, párna, **600.000**
lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfödél, párna, **400.000**
lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen

Sima fakoporsó, papir szemfödél, párna, lepedő, **300.000**
fejfa, koszoru szalaggal, összesen **koronától.**

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és üveges gyász-
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**